	Қысқа мерзімді жоспары

	Бөлім
	Python тілінде алгоритмдерді программалау

	Педагогтың аты-жөні
	Курманбаева Ж.Е.

	Күні
	

	Сынып: 8
	Қатысушылар саны
	
	Қатыспағандар саны
	

	Сабақтың тақырыбы:
	§4.1.
For циклі (For loop)

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	8.3.3.1 таңдау және қайталау операторларын программаны өңдеудің кіріктірілген ортасыныңда қолдану(С/С++, Python, Delphi, Lazarus); for цикл операторын пайдалану.
8.3.3.1 – use select and loops operators in an integrated development environment (С/С++, Python, Delphi, Lazarus).

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар: 

	
	Phyton -программасында циклдермен танысады, түсінеді. FOR операторын қолданады

	
	Көптеген оқушылар:

	
	Phyton -программасында циклдермен танысады. FOR операторын қолданып есептеулер жүргізеді, программа  кодын жазады.

	
	Кейбір оқушылар:

	
	FOR операторын қолданып есептеулер жүргізеді, программа  кодын жазады. орындатады, күрделі әрекеттерді орындайды.


Сабақтың барысы:

	Сабақтың кезені/ уақыт
	Педагогтың әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
	Ұйымдастыру кезеңі.  

•
Сәлемдесу;

· Сабақтың мақсаттарымен таныстыру.
Біз қазақтың баласы,

Сәлем – сөздің анасы.

Ізетпенен біздерде 

Сәлем бердік сіздерге.

•
Сынып тазалағын қадағалау;

•
Оқушыларды түгелдеу

-Балалар, жаңа тақырыпты басталмай бұрын, өткен тақырыпты еске түсіреміз. Үй тапсырманы ойын арқылы сұрау.
-
Hello! How are you! 

-
I’m ok.

-
So, I think we can start now.

-
Before starting new lesseon, let’s remember the previous lesson.

-
What was topic our last lesson?

-
So, Now we will play a game, by dividing into groups. Let’s start.
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	1.Мұғаліммен амандасады.

2.Сабақтың тақырыбын дәптерге жазады.

3.Сабақтың мақсаттарымен танысады.
4. Үй тапсырманы еске түсіру
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ҚБ. Топты алтын және күміс жұлдызбен бағалаймын.
	https://quizlet.com/latest
Смайликтер 
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	Сабақтың ортасы
Watching a video. 

1-4 min

Practice

Тапсырмалар 

2 минут

Work in pair

Жұптық жұмыс
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2.al=160, a3=220, a2=?
3.a1=360, a3=120, a2=?





Жеке жұмыс

Work by yourself

2 мин

4 мин
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Компьютерде тәжірибелік деңгейлік саралау тапсырма орындау :


	«Миға шабуыл» әдісі арқылы оқушыларға ой тастау.

Students  discuss the picture each other explaining the content of the lesson

Top executives fill out the evaluation sheet.  

Creating your spreadsheets theme is group work

Оқушылар бір-бірімен келесі суретті талқылайды, түсіндіреді, сабақтың мазмұнын ашады.

Discuss the following picture. Келесі суретті талқылаңыз
[image: image7.jpg]You will: Discuss the following picture.

- understand Loops;
- apply ‘FOR' loop to solve the
problem

Nice try

foriin range(

print(‘l will not throw paper airplanes in clas:

What is a ‘Loop'?

Lnkn - 6ip Hemece bipHewe amanaapAb! KaiTanan opbiHAAATLIH kof Beniri.
Luknpik apbip kaitTanaHysl - uTepaums gen atanagsl.

Meicansi:

Myranim okyweira 500 pe: «MeH CbiHbINTa Kafa3 ywaKTap nNaKTslpsin
oiiHamalMbiH» fen Xa3yasl Tanceipasl. Bip icTi KaitTa-KaiiTa icTey eTe KubiH
XBHE XablKTblpaTbiHbl aHbIK. [lereHMeH, komnbloTepnik 6araapnamalbinapaa
6ip KoaTbl Xa3bin, oHbI BipHelue peT KaltTanaitTuiH, 6araapnama xacay MyMKiHiri

Practice 1 6ap.

1. Use “FOR" loop Byn aman "FOR” umkni gen aTanagsl.

to print your name 10 times,
and then print a word “Done”
at the end.

2. Write a code that prints
‘Study, study and STUDY
AGAIN!" 100 times on each
separate line.

Happy to learn Loops Counter Number of loops
Happy to learn Loops [ T T

Happy to learn Loops
for i in range(5):

Happy to learn Loops
Happy to learn Loops

print ("Happy to learn Loops")

For example:
Let us write a program that will print ‘Atannyn balasy bolma, adamnyn
balasy bol!" 100 times.

Code: for i in range(100):
print ( "Atannyn balasy bolma, adamnyn balasy bol!" )

LOOPS REPEAT
ACTION...
SO YOU DON'T HAVE TO

for i in range(l, 11, 1):

Number o

print (i, " - step")

Letuswritea program thatwill display all numbers between 10 and 20 inclusively.
Code: for i in range(10, 21, 1):
print (i)

2-is even number
4 - is even number
6 - is even number
8- is even number
10 - is even number
12 - is even number

for i in range(2, 14, 2):

\

Number of steps

=
(

‘ print(i, " - is even number")

For example, let us calculate sum of all even numbers between 10 and 20
inclusively.

Code: sum =
for i

n range(10, 21, 2):
sum = sum + i
print( sum )

Practice 2

1. There are 3 errors in the code. Find and fix them.

print [“This program takes three numbers and returns the sum.”)
total = 0
for i in range(3):
x = input (“Enter a number:")
total = total + i
print ("The total is:", x)

2. Write a code that prints all even numbers from 2 to 100 inclusively. You
must use ‘FOR'" loop.
Example: 2468 ... 100
3. Write a code that prints all odd numbers from 1 to 100.
Example: 1357..99
4. Write a code that prints all numbers, divisible by 5, starting from 1 to 1000.
Example: 15101520 ... 1000
5. Write a code that will print sum of all numbers from 1 to 60 inclusively.

3 Activity

Compare the following codes:

for i in range(5):
print ("I am using Python")
print ("It's really cool")

for i in range(5):
print ("I am using Python")
print (“It's really cool)

Discuss any difference
between them.

1. What does this program print?
Why?

for i in range(3):
print (“a")

for j in range(3):
print ("b")

2.What does this print? Why?
for i in range(3):
print ("a%)
for j in range(3):
print ("b")

print ("Done")

loop - Tizbek - umkn

even - Xyn - YeTHble
iteration - utepauus -
wTepauus

inclusively - koca anfaHpa -

BK/IOYNTENHO
trick - kynbIK - xuTpocTs

to fix - Ty3ety - ucnpaenate
sum - coma - cyMmMa
divisible - 6enixerix -
LENUMbIIA





Жаңа тақырып пен мақсатын таныстыру.

Жаңа сабақ тақырыбы «FOR Цикл (Loops)»  
What is a ‘Loop’? 

A loop is an order of instructions that 

repeats for many times. 

Each repetition is called an iteration of the loop.

Цикл дегеніміз не?

Цикл – бір немесе бірнеше амалдарды қайталап орындайтын код бөлігі. Циклдің әрбір қайталануы – итерация деп аталады.
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Terminology part  -  Терминология 
Loop  –      тізбек      -    цикл               

even  –        жұп   -    четные

iteration   –        итерация   -    итерация   

inclusively  –    қоса алғанда    -    включительно  

trick    -    қулық     -   хитрость

to fix    -    түзету   -    исправлять

sum     -    сома     -    сумма

divisible   - бөлінетін   -   делимый

for – үшін - для

range – қатар – ряд 

odd – тақ – нечетное

counter – санауыш – счет

step – қадам – шаг

‘FOR’ loop operator

      ‘FOR’ операторы алдын-ала белгіленген нұсқауларды нақты бірнеше рет орындайды. 

       The 'FOR' statement performs several specific instructions in advance.
Range function

      Range функциясы циклдың қанша рет қайталанатынын көрсетеді. Сандардың тізімі 0-ден басталып, соңғысына дейін есептеледі.

     The Range function  how many times the loop is repeated. The list of numbers starts with 0 and continues to the last.
Range with two inputs

      Range функциясы  бірінші мәннен соңғы мәнге дейінгі сандардың тізімін де шығара алады. 

       The Range function can also output a list of numbers from the first value to the last value.
Range step 

      The range function can take a third input that determines the amount to increment between numbers of the sequence from first to last.

      The range function with three inputs range (first,last, increment)

Бейнежазба. Loops

Марк Цукерберг тізбекті үйретуде

[image: image9.png]The programmer wants the robot to draw a flower with 8 petals. The instructions
for drawing 1 petal are: draw an oval, turn 30 degrees to the right

Repeat ____ times





Practice №1. «Ойлан, жұптас,бөліс» әдісі (жұптық жұмыс) 
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Practice №2.  «Кім шебер» жеке жұмыс.

Write a code that prints all odd numbers from 3 to 15. You must use ‘FOR’ loop. There are 4 errors in the code. Find and fix them.

for i in range (1,16,1)


print ( i, – is odd number )

Practice №3. «Сен мықтысың»  практикалық  жұмыс.

Write a code that will print sum of all numbers from 2 to 100 inclusively.

	Мұғалімді тыңдайды
Презентация көру
Watch the Presentation
1-тапсырманы орындайды

2-тапсырманы орындайды
Видеожазбаны көреді

Дескриптор:

- берілген есептің қойылымын түсінеді;

- қайталану операторынның программа кодын қолдана алады.
Дескриптор:

- берілген есептің құрылымын біледі;

- программа кодында бірінші қатені таба алады және түзете алады;

- программа кодында  екінші қатені таба алады және түзете алады;

- программа кодында үшінші қатені таба алады және түзете
Дескриптор:

- берілген есептің қойылымын түсіне алады және құра алады ;

- FOR цикл операторын пайдаланып, программа кодын жаза алады;

-  Программа өңдеудің кіріктірілген ортасында (PYTHON) нәтиже көрсете алады.

	Ауызша мадақтау.
ҚБ.   Оқушылар бір - бірін бағдаршам әдісі арқылы бағалайды. 
Қалыптастырушы бағалау
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ҚБ.   Оқушылар  бағдаршам әдісі арқылы бірін-бірін бағалайды.
ҚБ.   Оқушылар  бағдаршам әдісі арқылы өзін-өзі бағалайды.
                       -Жарайсың!
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6 - is even number
8 - is even number
10 - is even number
12 - is even number

1. What does this progra print?

print(i, “ - is even number“) Why |
for i in range(3):
print (“a")
—— %oE '3 dn EAaGUN):
print (“b")
For example, let us calculate sum of all even numbers between 10 and 20 2.What does this print? Why?
inclusively. for i in range(3):
print (“a") |
Code: sum = 0 for j in range(3):
for i in range(10, 21, 2): print (“b")
sum = sum + i
print( sum ) print ("Done™)

Practice 2

1. There are 3 errors in the code. Find and fix them.

print [This program takes three numbers and returns the sum.”]
total = 0

for i in range(3):
x = input (“Enter a number:")
total = total + i

print (“The total is:”, x)

loop - Tizbek - yukn
even - Xyn - YeTHble




                       - Тәжірибені арттыр!
- Талпын!

	Презентация 
Presentation
оқушы құралдары, дәптер

тақта

үлестірме парақтар
https://www.youtube.com/watch?v=mgooqyWMTxk
оқушы құралдары, дәптер

тақта

үлестірме парақтар

Компьютер

Компьютер

	Сабақтың соңы
«Этап баспалдығы» әдісі
	1.Оқушыларға өзін-өзі бағалауды ұйымдастырады.

2.Кері байланыс: 
Оқушылар  сабақтың бұл этапын қай деңгейде меңгергенін бағалап көрсетеді.  


-Орындай алмадым...       I can’t do this……. 

-Аздап қиналдым....    This is a bit difficult for             me….
-Тапсырманы орындадым, алақай!

Сабақты қаншалықты деңгейде түсінгендігін этап баспалдығына стикермен жабыстырады.

	Өзін-өзі бағалау. 
	Стикер
	Плакат слайд 


	Үй тапсырмасы
Hometask
	Discuss any difference between 

them


	
	
	


